
【第１回】 

国語 

一  問一 人為的        問二 （例）さまざまな多様性が生み出されてきた。 

問三 生命絶滅のリスク   問四 オ→エ→ウ→イ→ア 

問五 間違った単語：複雑  正しい対義語：単純 

問六 オ          問七 （例）自分とは異なる子どもをつくること。 

問八 分裂によって自分と同じものをつくっていく 

問九 （略）        問十 （略） 

二 （例）言葉が先で、おじぎが後という意味の、語先後礼という言葉を知っていますか。これはあいさつの基

本です。ありがとうございますと言ってから、頭を下げて礼をするということです。つまり、あいさつは相

手の方に伝えるものであり、地面やゆかに向かって言うものではないのです。 

三 ⑴ はんせい    ⑵ ふだん     ⑶ じゅうおう   ⑷ みがって    ⑸ できだか 

⑹ 沿岸      ⑺ 調印      ⑻ 早晩      ⑼ 宿敵      ⑽ 習（い） 

四 ⑴ オ       ⑵ イ       ⑶ ウ       ⑷ エ       ⑸ ア 

 

算数 

１ ⑴ ０       ⑵ 1111      ⑶ 
7

40
 

２ ⑴ 32       ⑵ 80（g）     ⑶ 7（分）12（秒）     ⑷ 420（円） 

⑸ 5000（円）   ⑹ 9（回転）    ⑺ 46（度） 

３ ⑴ 6（cm）    ⑵ 1m24cm     ⑶ 36（番目） 

４ ⑴① 1：3     ② 1：3      ⑵① 6（㎠）    ② 3（㎠） 

５ ⑴ （時速）20（km）    ⑵ （時速）8（km）    ⑶ 3
3

7
（km）   ⑷ 7（時）30（分） 

 

  



社会 

１ ⑴あ 桓武     い 征夷大将軍     う 真言 

⑵ （例）道が碁盤の目のように造られている。（左右対称も可。） 

京内に寺が少なく、多くは京外に建てられている。 

⑶ ウ   ⑷ （例）九州は最も大陸に近いため、外国との関係が悪化したときに防衛の拠点となるから。 

⑸ エ   ⑹⑤ ウ   ⑥ エ   ⑺ 引法 

２ ⑴あ 徳島  い 淡路   ⑵ A    ⑶ ア    ⑷ 1500（m） 

⑸ （例）橋ができたことにより、本州と四国の間が直接自動車で移動できるようになったため船が廃止に 

なった。 

⑹ 世界遺産は観光地としても人気が出るため、観光客が増加して、町が活性化する。 

⑺      ⑻ ウ 

３（略） 

 

理科 

１ ⑴ A と C    ⑵ C と D    ⑶ （例）土と綿、温度の２つの条件のちがいがあるから。 

⑷ エ      ⑸ （例）種が風で飛ばされる。      ⑹ （例）中身を保護するため。 

２ ⑴ 76（ml）   ⑵ 1.0（g）   ⑶ 5.6（㎤） 

⑷  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑸ 2.7(2.6)（g/㎤）    ⑹① 27（g）   ② イ 

３Ⅰ ⑴ 南 ウ  東 エ   ⑵ え・お    

⑶ （例）三角形が長くなる（三角形の高さが高くなる。）  ⑷南 イ   東 ア 

 Ⅱ ⑴ B   ⑵ ア 

   ⑶ 

 

 

４ ⑴ （例）体重と距離をかけた数字が同じになる。   ⑵ 1.6（m）   ⑶ 1.5（m） 

 

 


